



## 12 АПРЕЛЯ - день освобождения Тирасполя



12 апреля — день освобождения Тирасполя от немецко-фашистских захватчиков и румынских оккупантов — один из самых почитаемых жителями города праздников. 12 апреля 1944 года 228-ая, 92-ая и 118-я стрелковые дивизии 37-й армии 3-го Украинского фронта вступили в освобожденный город. 970 трагических дней и ночей румынской оккупации, унесшие жизни более 4000 тираспольчан, навсегда ушли в прошлое.

Освобождение Тирасполя, так же, как и большинства городов Приднестровья, связано с масштабной Уманьско-Ботошанской операцией, осуществленной силами трех Украинских фронтов. Операция началась 5 марта, наступление начали войска 2-го Украинского фронта. За короткий срок советские войска освободили значительную часть правобережной Украины, север Молдавии и Приднестровья, и вышли к государственной границе Советского Союза. Не менее успешно действовали войска 3-его Украинского фронта под командованием генерала Малинов-

кого. К середине марта советские войска достигли Южного Буга, а 25 марта, невзирая на весеннюю распутицу, продолжили наступление в направлении Одессы и Тирасполя. 28 марта оборона противника была прорвана, немецко-румынские войска вынуждены были отступить.

Ожесточенные бои развернулись в районе станции Раздельная. 5 апреля войска 37-й армии и конно-механизированная группа под командованием генерала Плеева внезапным ударом овладели железнодорожным узлом и, продвигаясь на юг, рассекли всю Южно-Бугскую группировку противника на две части, одна из которых отошла к Тирасполю. Попытки фашистов вернуть Раздельную в боях 6 и 7 апреля не увенчались успехом. Отбив все атаки 8 апреля, наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. Преследуя отступающего врага, войска 3-го Украинского фронта 11 апреля вышли на левый берег Днестра и завязали бои на окраинах Тирасполя.

12 апреля к трем часам ночи город был освобожден. Ранним утром тираспольчане вышли на улицы города и с ликованием встречали своих освободителей.

День освобождения города навсегда останется самым светлым праздником для тираспольчан, днем памяти о мужестве советских воинов, отдавших жизнь за свободу своего народа.



## 12 АПРЕЛЯ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ АВИАЦИИ И КОСМОНАВТИКИ

12 апреля весь мир отмечает День авиации и космонавтики — памятную дату, посвященную первому полету человека в космос. Это особенный день — день триумфа науки и всех тех, кто сегодня трудится в космической отрасли.

Праздник 12 апреля, совпадающий с Днём освобождения Тирасполя от немецко-фашистских захватчиков, близок и тираспольчанам. Так как история освоения околоземного пространства тесно связана с нынешней приднестровской столицей.

Тираспольский военный аэродром стал настоящей кузницей кадров для отряда космонавтов. В советское время в будущей приднестровской столице дислоцировался 684-й Гвардейский истребительный авиапункт. В разные годы здесь служили будущие лётчики-космонавты Виктор Горбатко, Евгений Хрунов, Анатолий Филипченко, Анатолий Березовой, Юрий Гидзенко, Владимир Дежуров, Юрий Маленченко.

Также к приднестровской столице имеют отношение и люди, строившие в своё время Байконур, — руководитель строительства Георгий Шубников и главный инженер Алексей Ниточкин. Под руководством первого в послевоенное время восстанавливали мосты через Днестр, а второй освобождал Тирасполь и наводил возле него переправы.

Есть и уроженцы Приднестровья, которые внесли заметный вклад в развитие отечественной авиации. На страницах нашего сайта мы уже неоднократно рассказывали о Георгии Черни-

енко — тираспольчанине, лётчике-торпедоносце, Герое Советского Союза.

В 1929 году звания Герой Советского Союза ещё не существовало, но экипаж самолёта АНТ-4 «Страна Советов», которым командовал Семён Шестаков (родился в Бендерах 21 февраля 1898 года), вполне был достоин этой высшей награды. Взлетев 23 августа 1929 года с центрального аэродрома в Москве, «Страна Советов» (в экипаж, кроме Семёна Шестакова, входили второй пилот Филипп Болотов, штурман Борис Стерлигов, бортмеханик Дмитрий Фуфаев) за 2 месяца и одну неделю преодолела 21242 километра, в том числе 7950 километров над Тихим океаном. Рекордный перелёт проходил по маршруту «Москва - Омск - Хабаровск - Петропавловск-Камчатский - остров Атту-Сизл - Сан-Франциско - Нью-Йорк».

Это была вторая попытка перелёта в данном направлении. Первая, начавшаяся 8 августа того же года, закончилась неудачей. В районе Читы экипаж сбился с курса. Когда топливо уже было на исходе, самолёт пришлось посадить на неподготовленную площадку. При экстренном приземлении никто не пострадал, но машина оказалась выведена из строя. Это был уже второй «авиамарафон» бендерчанина.

За два года до этого (с 20 августа по 1 сентября 1927 года) Семён Шестаков вместе с ещё одним будущим членом экипажа «Страны Советов» Дмитрием Фуфаевым на самолёте АНТ-3 «Наш ответ» совершил перелёт по маршруту «Москва — Сарапул — Омск — Новосибирск — Красноярск — Иркутск — Верхнеудинск (ныне Улан-Удэ) — Чита — Нерчинск — Благовещенск — Спасск (ныне Спасск-Дальний) — Наньян — Окаяма — Токио». Погостив с 10 дней в японской столице, советские лётчики отправились в обратный путь по тому же маршруту. Всего ими за 153 лётных часа была преодолена 21 тысяча 700 километров.

Уроженец Паркан Николай Диордица был первым в мире, кто совершил посадку на палубу авианосца без предварительной тренировки на специальных наземных тренажёрных комплексах. За свою карьеру лётчика-испытателя Николай Диордица участвовал в испытаниях порядка полусотни типов самолётов. Ему было присвоено звание Героя России.

## Программа мероприятий

### 12 апреля

8.00 - Памятные места города - Вахта памяти  
8.30 - Общешкольные линейки, посвященные Дню освобождения г. Тирасполя  
08.30-17.00 - МУ «ТОМ» (все филиалы) - День открытых дверей

10.00 - Мемориал Славы - Митинг памяти «Слава героям павшим, слава героям живым!» и церемония возложения цветов. Возложение цветов к памятным местам города

11.00 - Старт традиционной легкоатлетической эстафеты на призы Госадминистрации, горсовета

12.30 - Площадь им. А.В. Суворова, ул. 25 Октября - Групповая кольцевая гонка велосипедистов - критериум

11.00-15.00 - МУ «ТОМ» - Интерактивная выставка «По следам истории»

10.00-13.00 - Сквер у обелиска воинам-освободителям 37-й армии - Историческая выставка, посвященная Дню освобождения города и Всемирному дню космонавтики

14.00-15.00 - Скверу памятника воинам-авиаторам - Историческая выставка, посвященная Дню освобождения города и Всемирному дню космонавтики

15.00 - ПГУ им. Т.Г. Шевченко - Тематический вечер «Тирасполь - город воинской славы»

17.30- 19.30 - Сценическая площадка у РКВЦ «Тирасполь» - Концертная программа «Мы этой памяти верны»

17.30-19.30 - Сквер у памятника воинам-авиаторам - (м-н «Октябрьский»), сквер перед МУ «ЦДМ «Юбилейный» (м-н «Западный»), сквер перед МУ «КДЦ «Мир» (м-н «Кировский») - Концертная программа «Мы этой памяти верны»

В течение дня - Экскурсия «Мемориал Славы - хранитель памяти»

10.00 - МОУ ДО ТСДЮШОР борьбы и бокса - Открытое первенство по греко-римской борьбе

### В течение апреля

Учреждения спорта - Проведение спортивных мероприятий, посвященных Дню освобождения (по отдельному графику)

Учреждения культуры - Тематические выставки, часы краеведения, уроки краеведения  
Учреждения образования - Уроки мужества, встречи с ветеранами, социальные акции

## НП ЗАО «Электромаш» - участник программы подготовки специалистов

Производственные экскурсии являются неотъемлемой частью обучения студентов технических специальностей ПГУ им. Т.Г. Шевченко.

Систематически НП ЗАО «Электромаш» предоставляет возможность студентам технических специальностей наглядно ознакомиться с технической оснащённостью завода, а также с процессами производства электрических машин.

Очередная экскурсия была организована для студентов 1-го курса инженерно-технического института ПГУ им. Т.Г. Шевченко по специальностям «Электроэнергетика и электротехника».

Начальник электроцеха Артеменко Артем и мастер цеха Купельский Сергей ознакомили студентов с сетями электроснабжения предприятия, включая:

- работу центрального распределительного пункта,
- конструкцию и работу распределительной подстанции цеха;
- электрооборудование и электроснабжение испытательной станции.

В цехах основного производства студенты воочию получили представление о конструкции составных частей электрических машин и подробно ознакомились с полным циклом их изготовления, начиная со сварочно-заготовительной фазы и заканчивая выпуском готовой продукции.



## ПАСХА В 2017



Несмотря на то, какого числа будет праздноваться Пасха в 2017 году, нужно отметить, что это древнейший и самый почитаемый праздник христианского вероисповедания. Его ежегодно отмечают верующие по всему свету, поэтому событие обросло большим количеством различных традиций.

Дата и число православной Пасхи 2017

В 2017 году праздноваться православная Пасха будет 16 апреля. Этот праздник не имеет фиксированной даты, и он ежегодно различается в разное количество дней с католической Пасхой. Вычисляется дата празднования православной Пасхи по таблице, носящей название Григорианской или Александрийской пасхалии в зависимости от того, о каком календаре идет речь. В 2017 году обе пасхалии совпадают, а это означает что дата Пасхи 2017, как православной, так и католической приходится на один день - 16 апреля. Такое бывает нечасто, обычно совпадение дат празднования Пасхи двух упомянутых религиозных конфессий происходит лишь в 30% всех случаев.

**пасхальные куличи и блюда**

Пасха олицетворяет собой главное природное и божественное чудо, которому поклонялись люди с древнейших времён. Сейчас православная Пасха — это праздник восхождения Иисуса Христа, отдавшего свою жизнь служению человечеству и принявшего мученическую смерть во искупление людских грехов. У славян был подобный праздник, пришедший также на весенний период — наши предки чествовали природных духов, зимой умирающих, а весной снова приходящих в мир живыми. Победа над смертью — главная идея составляющая этого весеннего

Традиции празднования Пасхи

Начинается празднование православной Пасхи накануне с праздничного богослужения в церкви. Главные храмы страны принимают больше всего народа, который может собственными глазами увидеть одно из главных чудес Пасхи — схождение Благодатного огня. Считается, что он опускается с небес на землю и обладает особенными исцеляющими, очищающими свойствами. От него зажигают свечи, воск которых способен исцелять не только физические, но и душевные недуги. Не только Благодатный огонь стал символом Пасхи. Ещё одним важным составляющим празд-

ника является вода, которую олицетворяют пасхальные ручки, приносящие с собой обновление. Рождение, продолжение и воскресение жизни олицетворяют собой пасхальные блюда — мясные из крольчатины, куличи, пасхальные яйца.

Традиционные блюда на Пасху

Приготовление пасхального кулича — устоявшаяся традиция праздника. После освящения в церкви, куличи дарят друг другу, раздают нищим и едят сами. Крашеные освященные куриные яйца так же являются традиционным блюдом на Пасху. Также они становятся главным атрибутом в пасхальной забаве, в которой следует выбрать себе яйцо и с помощью него разбить как можно больше яиц тех, кто принимает участие в этой игре.

что положить в пасхальную корзину

Всегда во время праздничного богослужения освящаются корзины с куличами, пасхальными яйцами и другими блюдами.

Так церковь благословляет верующих после длительного поста снова вкушать скоромное, то есть не постные блюда.

Еда на Пасху освящается для того, чтобы люди почувствовали не только духовную, но и физическую радость праздника. И у каждого продукта из этого набора есть древнее символическое значение.

Святить нужно те продукты, от которых человек отказался в период Великого поста.

**Какие продукты можно святить в церкви на Пасху?**

В нашей культуре и религии принято святить кулич, яйца, сыр, молоко и мясо. Так было в древности, но сейчас многое зависит от достатка и уровня жизни в семье. И не важно, какое количество вы положили продуктов в пасхальную корзинку, главное — делать это с чистыми помыслами.

**Кулич**

Пасхальный кулич символизирует тело Христа и полноту жизни. Если хозяева дома готовятся идти на пасхальную службу, необходимо заранее высчитать время приготовления. К тому моменту, когда с куличами выйдут из дома, они должны полностью остыть, а глазурь на них — затвердеть. Куличи можно печь в Чистый четверг и в субботу утром.

**Крашеные яйца**

Главный атрибут Пасхи — яйца. Они означают новую



жизнь, возрождение, а также победу жизни над смертью. Предание гласит о яйце, поднесенном в дар римскому императору Тиберию. Мария Магдалина с этим подарком поведала о Воскресении Иисуса, и, свершившееся на глазах Тиберия чудо (яйцо окрасилось в красный цвет), стало свидетельством истинной силы христианской веры. Согласно этой легенде, красный цвет яйца — это символ крови, пролитой на кресте Иисусом.

**Домашняя колбаса (не кровяная) и буженина**

Мясные блюда символизируют жертвенного ягненка, которого заколол отец после возвращения блудного сына домой. Это символ душевной радости, что приходит от исполнения человеком воли Божией.

**Творог, сыр и масло**

Эти продукты не только атрибуты достатка, сытой жизни, удачи в делах. Молоко и все, что из него приготовлено, символизирует нежность и жертвенность Бога.

**Хрен**

А вот хрен означает силу и несокрушимость духа. Кроме того, это полезное растение, которое улучшает пищеварение и является природным антисептиком.

Помните, что освященные продукты нельзя выбрасывать. Их нужно съесть за праздничным столом, поделиться с родственниками и соседями или раздать нуждающимся.

**Соль**

Она символизирует связь Бога с народом, достаток и смысл жизни. А еще ее считали оберегом. Ведь и в дом приходили с хлебом-солью, и в дорогу брали с собой щепотку соли.



### ГОУ "ТИРАСПОЛЬСКИЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ МВД ПМР ИМ. М.И. КУТУЗОВА"



## БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

*Уважаемый Владимир Григорьевич!*

Позвольте от лица руководства, себя лично и всего личного состава ГОУ Тираспольский Юридический Институт МВД ПМР им. М.И. Кутузова выразить искреннюю признательность и передать слова благодарности Вам и НТ ЗАО «Электромаш» в оказании спонсорской помощи за предоставленный комплекс учебных тренажеров для занятий по физической подготовке курсантов.

С уважением и наилучшими пожеланиями,  
начальник ГОУ «ПЮИИ МВД ПМР им. М.И. Кутузова»  
полковник милиции

В.Е. Райлян

06.04.2017 г.



## ЮБИЛЕЙНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

### ЮБИЛЕИ ОТМЕЧАЮТ:

**40 — летний юбилей**  
- Кичатов Александр Васильевич

**45 — летний юбилей**  
- Шакула Наталья Сергеевна  
- Богомол Александр Иванович

**55 — летний юбилей**  
- Сабадурь Эльвира Фёдоровна  
- Пасниченко Анатолий Викторович  
- Кискул Наталья Фёдоровна  
- Скопик Станислав Павлович

**60 — летний юбилей**  
- Соенко Александр Иванович  
- Рябушенко Владимир Фёдорович  
- Тимощук Николай Николаевич

**70 — летний юбилей**  
- Киреенко Валерий Михайлович

**75 — летний юбилей**  
- Зиминов Георгий Иванович

**Администрация, Совет директоров и Профком поздравляют всех юбиляров.**

Выражают искреннюю признательность, огромную благодарность за многолетний безупречный труд и добросовестное отношение к выполнению трудовых обязанностей. Желаем Вам крепкого здоровья, долголетия и благополучия.

